



индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издаётся с 11 сентября 1931 года

№ 24 (23154)

27 февраля 2024 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Подъемные для кадров

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

В этом году в Карагандинской области построят 78 медицинских объектов. Их возведут в рамках Национального проекта «Модернизация сельского здравоохранения».



**ГЛАВА РЕГИОНА
ЕРМАГАНБЕТ БУЛЕКПАЕВ
ПОРУЧИЛ ПРИВЛЕКАТЬ
МОЛОДЫХ ВРАЧЕЙ
ЖИЛЬЕМ И ВЫСOKИМИ
ПОДЪЕМНЫМИ. ЭТО
ПОЗВОЛИТ РЕШИТЬ
ПРОБЛЕМУ ДЕФИЦИТА
КАДРОВ В СЕЛЬСКИХ
РАЙОНАХ.**

По нему в течение двух лет должно быть построено 92 объекта. 14 фельдшерско-акушерских пункта уже сданы в эксплуатацию. Так же в Темиртау и Балхаше откроют межрайонные больницы со специализированными центрами. Решается и кадровый вопрос. Специалистов будут привлекать из числа выпускников местных колледжей и вузов. Об этом на аппаратном совещании сообщила руководитель управления здравоохранения Карагандинской области Бибигуль Тулегенова.

– На 92 объектах будут работать 78 врачей и 156 средних медицинских работников. Есть потребность в привлечении дополнительно пяти врачей общей практики и 24 средних медра-

ботников. Последних готовят в медицинском колледже. Выпускники этого года будут направлены в сельские населенные пункты. Что касается врачей общей практики, то их набираем из тех, кто оканчивает интернатуру в Медицинском университете Караганды. В национальный проект вошли и межрайонные больницы Темиртау и

Балхаша. В городе металлургов завершен капитальный ремонт отделений инсультя, чрескожного вмешательства, центров хирургии, поликлиник и реабилитации. Продолжается строительство пристройки для ангиографа, – добавила Б. Тулегенова.

К слову, чтобы окончательно запустить больницы, в вышеназванных городах необходимы еще 64 врача разного профиля. Это терапевты, кардиологи, хирурги, инфекционисты, травматологи, анестезиологи, реаниматологи и неврологи. В Балхаше ждут заключение государственной экспертизы на пристройку для ангиографа и приемно-диагностического отделения. Ее общая площадь – порядка 1500 квадратных метров. Для привлечения специалистов

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

в межрайонную больницу Балхаша с Медицинским университетом Караганды имеется трехстороннее соглашение. Уже выделены средства для выкупа жилого дома (на 45 квартир), который будет сдан к первому сентябрю.

– В регионе создан кадровый резерв из числа резидентов Карагандинского медицинского университета и выпускников местных медицинских колледжей. Второй год подряд в резидентуру по терапии нет поступающих. Поэтому хотим привлечь терапевтов через рекрутинг и за счет ярмарок вакансий в других вузах. Также специалисты управления здравоохранения планируют в марте посетить Международный университет имени Ясави. Выпускников вуза ознакомят с соискателем и условиями трудоустройства в нашей области, – поделилась Б. Тулегенова.

Глава региона Ермаганбет Булекпаев поручил привлекать молодых врачей жильем и высокими подъемными. Это позволит решить проблему дефицита кадров в сельских районах.

– Завершение строительства пристройки межрайонных больниц Темиртау и Балхаша будет взято под личный контроль моего заместителя. Акиматы обоих городов выделят квартиры медикам, мы выделяем хорошие подъемные молодым врачам – до 8 миллионов тенге. Необходимо закрыть кадровый вопрос по этим учреждениям в этом году, – подчеркнул Ермаганбет Булекпаев.

Отметим, межрайонные больницы избавят сельчан от поездок в областной центр за получением специализированной медицинской помощи.

Новые назначения

По согласованию с
Администрацией
Президента
Республики
Казахстан Азамат
Айтбаевич
Тайжанов назначен первым
заместителем акима
Карагандинской области.



Азамат Тайжанов окончил Казахский гуманитарно-юридический университет (бакалавр международного права), Токайский университет в Японии (магистр экономики), Евразийский национальный университет имени Л.Н. Гумилева. Доктор PhD.

С 2007 года – на государственной службе. Занимал разные должности в министерствах экономики и бюджетного планирования, охраны окружающей среды, индустрии и новых технологий.

Работал заместителем акима города Степногорска, акимом Егиндыкольского и Аршалынского районов Акмолинской области. Был управляющим директором, заместителем председателя правления – членом правления АО «Казахстанский центр модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства».

С 2021-го по 2023 год – советник заместителя Премьер-министра – министра финансов Республики Казахстан.

С мая 2023 года и до настоящего назначения занимал должность заместителя акима Акмолинской области.

Соб. инф.

Сеять с умом

В регионе работают над повышением объемов производства

Фархат КИНЖИТАЕВ

Для Карагандинской области разработана специальная Дорожная карта, направленная на развитие сельского хозяйства. Документ учитывает природно-климатические особенности региона, производственные индикаторы, а также возможности сбыта производимой здесь продукции.

Специалисты отмечают, что диверсификация в растениеводстве происходит в основном на бумаге. В главных зерноносящих регионах страны, в том числе в Карагандинской области, преобладает монокультура – пшеница, что делает отрасль уязвимой к колебаниям цен на мировых рынках, а также негативно влияет на состояние почвы. Необходимо производить высококонтрольные востребованные культуры, соблюдать севооборот. Однако пока эта работа идет крайне слабо. Еще одна проблема, над которой работают в Минсельхозе, – низкий уровень применяемых агротехнологий и темпов обновления сельхозтехники.

– В стране вносятся лишь 21% удобрений от научно обоснованной потребности. Доля элитных семян – всего 7%. Для сравнения: в России – в 2 раза больше. А уровень обновления техники составляет 4,5% при норме 10%. Как результат – у нас низкая урожайность и высокая себестоимость произведенной продукции. У казахстанского фермера просто нет возможности конкурировать с аграриями соседних стран, когда его урожайность

не превышает 9-10 ц/га, а в России получают 20-25 ц/га. Именно это и стало причиной демпинга российского зерна на наших традиционных экспортных рынках, как и на внутреннем рынке, где российская продукция стоит дешевле отечественной даже с учетом расходов на доставку, – отмечает министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров.

Четвертая проблема – не в полной мере используется потенциал орошаемого земледелия. Из имеющихся на балансе 2,3 млн га орошаемых земель используются 1,5 млн. А с применением водосберегающих технологий – всего лишь 312 тыс. га.

Пятая проблема – это низкая продуктивность животноводства. Средние надои, яйценоскость и средняя живая масса КРС в Казахстане значительно ниже, чем в соседней России. К примеру, средний надой на 1 голову КРС в Казахстане составляет 2395 кг, а в России – 5134 кг. В итоге у нашей продукции высокая себестоимость.

Как отметил Глава государства, наиболее острый вопрос для сельского хозяйства – это хрони-

ческая недофинансированность отрасли. Это корень многих вышеперечисленных проблем. Из-за дефицита заемных средств фермеры не используют достаточное количество удобрений, средств защиты растений, работают на устаревшей технике, что приводит к низкой эффективности и производительности труда в сельском хозяйстве. Для решения этой проблемы важно вовремя обеспечить аграриев доступными заемными средствами.

Для выполнения задачи по увеличению объема валовой продукции сельского хозяйства в два раза Министерством сельского хозяйства определены основные факторы роста отрасли. По каждому из них разработаны и доведены индикаторы до акиматов областей. В них учитываются природно-климатические, производственные факторы и возможности сбыта продукции. Все это включено в соответствующую Дорожную карту.

– Наша совместная с фермерами и акиматами задача – провести реальную диверсификацию структуры посевых площадей: к 2028 году площади под пшеницей

должны сократиться на 855 тыс. га, но валовой сбор при принятии мер по повышению урожайности снизиться не должен. За 5 лет планируется увеличить посевы такой социально значимой культуры, как гречиха, на 50 тыс. га. Посевы масличных к 2028 году необходимо довести до 3,7 млн га, что с учетом повышения урожайности обеспечит внутренний рынок и реализует в полной мере экспортный потенциал. Кроме того, стране нужна прочная кормовая база. Для этого предусматривается увеличение площадей кормовых на 500 тыс. га в течение 5 лет, – сказал министр.

В свою очередь, как отметил руководитель областного управления сельского хозяйства Саят Мусин, для реализации задач, поставленных перед агропромышленным комплексом Главой государства в Послании народу Казахстана, в нынешнем году в регионе будут реализованы меры по увеличению объемов производства сельскохозяйственной продукции и развитию экспортного потенциала. В частности, в растениеводстве рост объемов производства будет достигаться за счет увеличения площадей орошаемых земель и применения интенсивных технологий. Ожидается, что выпуск мяса достигнет 124,2 тыс. тонн, молока – 477,4 тыс. тонн, яиц – порядка 736,4 млн шт.

– В 2024 году планируемая сумма господдержки сельхозформирований области составит около 22 млрд тенге. Запланирована реализация 27 инвестиционных проектов путем финансирования через АО «СПК «Сарыарка» будет запущено 8 проектов на общую сумму 8 млрд тенге: • создание четырех молочно-товарных ферм на 2400 голов с общим объемом производства 15,8 тыс. тонн молока • четыре проекта по вовлечению в оборот орошаемых земель общей площадью 2392 га

руем решать путем модернизации действующих и создания новых производств в сфере переработки, животноводства и растениеводства. Запланирована реализация 27 инвестиционных проектов на сумму 43,6 млрд тенге. Кроме этого, в рамках масштабирования опыта Северо-Казахстанской области путем финансирования проектов АПК через социально-предпринимательскую корпорацию (АО «СПК «Сарыарка»), в этом году будет запущено 8 проектов на общую сумму 8 млрд тенге. В их числе – создание четырех молочно-товарных ферм на 2400 голов с общим объемом производства 15,8 тыс. тонн молока, четыре проекта по вовлечению в оборот орошаемых земель общей площадью 2392 га, – сообщил Саят Мусин.



В 2024 году планируемая сумма господдержки сельхозформирований области составит около 22 млрд тенге

Запланирована реализация 27 инвестиционных проектов на сумму 43,6 млрд тенге.

Путем финансирования через АО «СПК «Сарыарка» будет запущено 8 проектов на общую сумму 8 млрд тенге:

- создание четырех молочно-товарных ферм на 2400 голов с общим объемом производства

15,8 тыс. тонн молока

- четыре проекта по вовлечению в оборот орошаемых земель

общей площадью 2392 га



План обновления

2024-й объявлен годом станции Балхаш, которую ждут строительство новых объектов и благоустройство.

Традиция объявлять очередной год в честь конкретного района города началась с Конырата. Ему был посвящен ушедший 2023-й. За это время в микрорайоне открыли новый ФОК, благоустроили дворы, завершили подключение домов к центральному отоплению и не только. Теперь очередь дошла до другого отдаленного от города района – станции Балхаш.

Запланировано немало, на осуществление задуманного из городского бюджета выделили 250 миллионов тенге. Средства пойдут на благоустройство трех дворов, мо-

дернизацию жилого фонда, установку освещения, прокладку тротуаров. В течение года на станции Балхаш проведут реставрацию поля для мини-футбола и волейбола, а также построят спортивные площадки. В районе появятся новая аллея, небольшой сквер с детской игровой площадкой и сцена для праздничных мероприятий.

Помимо наведения внешнего лоска, займутся и внутренними проблемами. На станции остро стоит проблема с изношенностю водопровода. Проблемные участки заменят. Также решается вопрос о передаче электрических

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото автора
г. Балхаш

В РАЙОНЕ ПОЯВЯТСЯ НОВАЯ АЛЛЕЯ, НЕБОЛЬШОЙ СКВЕР С ДЕТСКОЙ ИГРОВОЙ ПЛОЩАДКОЙ И СЦЕНА ДЛЯ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ.



БЕЗОПАСНАЯ СТРАНА

Чтобы дело не сгорело

Темиртауским предпринимателям вновь напомнили о правилах пожарной безопасности. В рамках республиканской акции «Қауіпсіз сауда» на объектах торговли прошли учения, а в акимате города был организован круглый стол на данную тему.



Очередным поводом для встречи администрации города и спасателей с представителями бизнеса стал инцидент, произошедший в Семее. Недавно там в одном из торговых домов произошел большой пожар, который распространился на большой площади и повлек обрушение кровли. Огонь удалось остановить лишь спустя 18 часов. Тогда экстренная психологическая помощь потребовалась более чем 200 предпринимателям. Чтобы не допустить повторе-

ния подобной ситуации в других городах Казахстана, была организована республиканская акция «Қауіпсіз сауда». В ее рамках на крупных объектах торговли в Темиртау проходят пожарно-тактические учения, а с посетителями и продавцами проводят широкую агитационную работу по разъяснению мер пожарной безопасности.

На данный момент оперативные планы и карточки пожаротушения составлены для 34 объектов. Дежурный кара-

уп, отправляющийся на место пожара, уже заранее знаком с информацией об объекте, его внутреннем планировании, а также о наличии и состоянии системы пожарного водоснабжения как внутри, так и снаружи здания. На основании этих данных будут приниматься соответствующие решения и меры по тушению пожара, включая отключение электроэнергии, – говорит руководитель УЧС Темиртау Нурумхамед Интуев.

В рамках проведенных ме-

роприятий было организовано более 10 пожарно-тактических учений и занятий для сотрудников УЧС. По словам главного спасателя Темиртау, представители бизнеса с пониманием отнеслись к проводимой ими на объектах работе.

– На сегодняшний день в Казахстане действует мораторий на проверку бизнеса. Однако это не означает, что можно не заниматься вопросами пожарной безопасности. Мы готовы оказать содействие. Наши специалисты придут, обследуют и дадут соответствующие рекомендации без применения каких-либо административных мер. Мы укажем на те узкие места, на которые владельцам необходимо обратить внимание, – отметил Н. Интуев.

Особое внимание представителям бизнеса необходимо уделять состоянию автоматической пожарной сигнализации и наличию огнетушителей с учетом того, что каждый рассчитан на 50 квадратных метров площади. В 2023 году в Темиртау было зарегистрировано несколько пожаров на объектах торговли. К счастью, обошлось без жертв. По данным статистики, большинство пожаров происходит из-за неисправности электробитовых приборов и перегрузки электросетей.

Сергей БАДАНИН
г. Темиртау
Фото УЧС Темиртау

СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

Чемпион-президент

Геннадий Головкин
возглавил Национальный олимпийский комитет Республики Казахстан.



Фото из архива редакции

Избрание президента этой организации состоялось на внеочередном заседании Генеральной ассамблеи НОК РК. Ее члены единогласно поддержали кандидатуру нашего прославленного земляка.

Отметим, глава комитета избирается раз в четыре года. С 2015-го президентом НОК РК был Тимур Кулибаев.

Соб. инф.

ЧП

Огонь и трагедия

Страшное происшествие случилось 23 февраля в селе Талды Каркаралинского района: во время пожара в частном доме погибли четверо детей.

Как сообщили в департаменте по ЧС, в двухквартирном одноэтажном жилом доме произошло загорание домашних вещей, мебели, оконных и дверных блоков на площади десять квадратных метров. В результате пожара погибли трое

мальчиков 2019, 2020 и 2021 годов рождения и девочка 2022 г. На момент пожара дети находились в доме одни. Родители отсутствовали.

Пострадавший семье местными исполнительными органами и населением оказывается вся необходимая помощь.

По факту пожара заведено уголовное дело, проводятся следственные мероприятия и назначены экспертизы. Причины и обстоятельства происшествия устанавливаются.

Соб. инф.

Каркаралинский район

ЗДЕСЬ ТЕБЯ ЗАМЕТЬ!



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с пунктами 6.12 статьи 25 Закона «О естественных монополиях» ТОО «Караганда Су» проводит отчет по итогам 2023 года об исполнении утвержденных тарифных смет, об исполнении утвержденных инвестиционных программ, о соблюдении показателей качества и надежности регулируемых услуг водоснабжения и водоотведения и достижении показателей эффективности деятельности субъекта перед потребителями и иными заинтересованными лицами.

Отчет состоится 27 марта 2024 года в 15.00 по адресу: ул. Пригородная, 2в, актовый зал.

Ссылка на онлайн-трансляцию отчета ZOOM: <https://us06web.zoom.us/j/4888532033?pwd=MTdpUlIBSzFuajdDeXF2RmFhZDBqQT09&onm=81416419932>.

Идентификатор конференции: 488 853 2033.

Код доступа: 12345q.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, °C	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
28 февраля	-12	725	облачно	3 3
	-3	726	облачно	Ю 2
29 февраля	-9	726	облачно	Ю 2
	-3	725	облачно	Ю 3

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>



Приозерским городским судом Карагандинской области 20.02.2024 года по заявлению Горлова Николая Николаевича, проживающего по адресу: Республика Казахстан, Карагандинская область, г. Приозерск, ул. Алаш, д. 30, кв. 1, возбуждено гражданское дело об объявлении Горлова Александра Николаевича, 21.05.1975 года рождения, уроженца Киргизии, г. Фрунзе, проживающего по адресу: Республика Казахстан, Карагандинская область, город Приозерск, ул. Кисунько, 4/2, кв. 5, умершим.

Лицам, имеющим сведения о месте нахождения гражданина Горлова Александра Николаевича, предлагается сообщить об этом Приозерскому городскому суду Карагандинской области по адресу: Карагандинская область, г. Приозерск, ул. Абырай батыра, д. 10, тел.: 8-71039-5-40-62, электронный адрес 721-5564@sud.kz в трехмесячный срок со дня публикации.

№ 77

Карагандинский областной совет республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной труженика тыла, обладателя знака «Почетный ветеран Карагандинской области», заместителя председателя постоянной комиссии облсовета ветеранов

КАРЫБАЕВА Киянбека Карымовича

Акимат г. Балхаша, городской маслихат скорбят по поводу трагической кончине известного предпринимателя **ВАСИЛЬЧЕНКО Петра Александровича** и выражают слова соболезнования его родным и близким. Светлая память об этом человеке навсегда останется в наших сердцах.

№ 76

ХАБАРЛАНДЫРУ

КР-ның «Табиги монополиялар туралы» Занының 25-бабының 6.12-тармактырына сайкес «Караганды Су» ЖШС 2023 жылдың көрүнгөнди көбйишиң бекітілген тарифтік металдардың орындалуды туралы, бекітілген инвестициялық бағдарламалардың орындалуы, сүмен жабдықтау және су барудың реттеліп көрсетеліп кызметтерінің сапасы мен сенімділігі көрсеткіштерінің сакталуы және тұтынушылар мен езеге де мудделі тұлғалар алдында субъект кызметтің тімділік көрсеткіштеріне кол жеткізу туралы есеп еткізді.

Есеп беру 2024 жылды 27 наурызда сағат 15.00-де Пригородная көшесі, 2в, мекенжайы бойынша мәжіліс заңдағы отегі.

Есеп берудін онлайн трансляциясына сілтеме Войти Zoom Конференция <https://us06web.zoom.us/j/4888532033?pwd=MTdpUlIBSzFuajdDeXF2RmFhZDBqQT09&onm=81416419932>.

Идентификатор конференции: 488 853 2033.

Код доступа: 12345q.

ХАБАРЛАНДЫРУ

16.04.2024 жылы сағат 12.00-де Караганды облысы, Шет ауданы, Нұра ауданы, Сабит Мұқанов көшесі, 14, әкімдік гимназияның «Караганды облысындағы «Онтүстік Жауып» көн орынның көндерін анық едіспен ондруид тау-көн ондруид жоспары» және ықтималды бағалау туралы есеп бойынша анықтамалық тұндаудар етеді (КОӘБ).

Жобалық құжаттаманы Бырыңғай экологиялық порталдан табуга болады <https://ecoportal.kz/> және жергілікті атқарушы органдың интернет-ресурсында <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-tabigat>.

Експертлер мен үсіншістар беру үшін:

Онлайн конференцияның сілтемесі: <https://us05web.zoom.us/j/81829541800?pwd=v65fSLKlhSY33j1t7UkjGpTHMp1>.

Конференция идентификаторы: 818 2954 1800.

Код доступа: S89WV3.

Жоспарланған іс-шараның бастамашысы және жобалық құжаттаманы зертлеуспен: ЖШС «СП Сарыарқа Tungsten», Караганды каласы, Молокова көшесі, 100/10, байланыс телефони: +7(701)5346772, БИН 150440015091.

КОӘБ зертлеуспен: Костикова Н.А., Караганды каласы, Сәтбаев көшесі, 40-2, байланыс телефони: +7 (701) 5190913, ЖШС 550323450280.

Көсімшіл ақпаратты электрондық пошта арқылы алуға болады: sp.saryarka_tungsten@mail.ru.